

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию

Липинского Александра Павловича

«Обеспечение недопустимости разглашения данных

досудебного производства»,

представленную на соискание ученой степени кандидата

юридических наук по специальности

5.1.4. уголовно-правовые науки

(юридические науки)

Диссертационная работа А.П. Липинского посвящена исследованию процессуальных вопросов, связанных с деятельностью органов предварительного расследования по обеспечению сохранения информации, полученной в ходе досудебного производства по уголовным делам, в целях обеспечения сохранения доказательств и безопасности участников уголовного судопроизводства. На основе исследования действующего законодательства, материалов следственной практики, интервьюирования практических работников, мнения ученых автор провел изучение проблем предупреждения участников уголовного процесса о недопустимости разглашения данных досудебного производства. В работе сформулировано понятие недопустимости разглашения данных досудебного производства, его содержание, разработан процессуальный порядок разъяснения недопустимости разглашения данных досудебного производства и предупреждения о наступлении уголовной ответственности при ее нарушении.

Последовательно автором рассматриваются: понятие недопустимости разглашения данных досудебного производства и ее место в системе уголовно-процессуальных гарантий; правовое регулирование недопустимости разглашения данных досудебного производства; субъекты обеспечения недопустимости разглашения данных досудебного

производства; участники, подлежащие предупреждению о недопустимости разглашения данных досудебного производства; обеспечение недопустимости разглашения данных досудебного производства в досудебных стадиях уголовного процесса; обеспечение недопустимости разглашения данных уголовного судопроизводства в судебном заседании судебного санкционирования и рассмотрения дел особого производства.

Актуальность темы исследования обусловлена рядом факторов. В частности, обеспечением деятельности органов предварительного не только нормами права, но и возможностью решать вопрос о разъяснении недопустимости данных досудебного производства по собственному усмотрению, поскольку законодатель не предусматривает обязанности совершать указанные действия. В этой связи вопрос о необходимости установления в законе обязанности разъяснения недопустимости разглашения данных досудебного производства и предупреждения об уголовной ответственности в случае его нарушения. Отсутствие обязанности совершать указанные действия приводит к разглашению информации, имеющейся в деле, и ставит в опасное положение участников процесса, которые дали соответствующую информацию. Эта проблема носит концептуальный характер и является причиной разглашения данных и как следствие, изменения показаний участниками процесса.

В ходе исследования А.П. Липинский разработал теоретические положения, направленные на применение общего условия предварительного расследования в виде недопустимости разглашения данных досудебного производства по уголовным делам как процессуальной гарантии и способа защиты прав участников уголовного процесса, и, применительно к цели исследования, сформулировал предложения и рекомендации по совершенствованию уголовно-процессуального законодательства и правоприменительной практики.

В процессе исследования А.П. Липинским проведена большая исследовательская работа. Автор изучил значительное количество научной

литературы, материалов следственной практики. Теоретические и практические результаты исследования А.П. Липинского заключаются в том, что сформулированные научные положения и выводы могут внести определенный вклад в развитие общей теории уголовного процесса; быть использованы в нормотворческой деятельности по совершенствованию уголовно-процессуального законодательства; в практической деятельности органов предварительного расследования и суда и в подготовке учебных и учебно-методических пособий.

Полученные результаты были внедрены в учебный процесс ФГБОУ ВО «Удмуртский государственный университет» (акт о внедрении 26 июня 2022 года); результаты исследования используются в системе служебной подготовки в ОМВД России по Ишимбайскому району (акт о внедрении от 14 июня 2022 года).

Изложенное позволяет оценить работу А.П. Липинского как самостоятельное исследование, в котором разрешены сложные научные вопросы. Анализ положений свидетельствует о том, что работа состоялась.

Следует отметить высокую заинтересованность в проведении исследования А.П. Липинским, его ответственность, скрупулезность, настойчивость, самостоятельность.

Работать с А.П. Липинским было интересно и продуктивно, постоянно происходил обмен информацией, дискуссия по отдельным вопросам. Аспирант смог выявить и показать наиболее сложные вопросы, возникающие при решении вопроса о разьяснении недопустимости данных досудебного производства, и обосновать возможные пути их решения. Работа с А.П. Липинским проводилась путем консультаций, обмена мнений, обсуждения гипотез, самостоятельной подготовке материала, анализа текста работы и эмпирического материала.

Работа выполнена на высоком уровне и отвечает всем предъявляемым требованиям, а ее автор, на взгляд научного руководителя, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук.

Научный руководитель:
заведующий кафедрой уголовного процесса и правоохранительной
деятельности федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Удмуртский государственный
университет»,
доктор юридических наук,
профессор

Лариса Геннадьевна Татьяна

«10» сентября 2023 года

научная специальность 12.00.09 – уголовный процесс, криминалистика и
судебная экспертиза; оперативно-розыскная деятельность
адрес места работы: 426034 г. Ижевск ул. Университетская д. 1 корп. 4
рабочий телефон: 8 (3412)916-007
e-mail: larisa-lisa@mail.ru



Л.Г.Татьянина

Л.А.Тушина